



G20 杭州峰会开幕在即

习近平欢迎出席峰会多国领导人



同哈萨克斯坦总统会谈时强调 全面推进“一带一路”建设

据新华社杭州9月2日电(记者侯军、岳德亮) 国家主席习近平2日在杭州同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈, 欢迎他应中方邀请前来杭州出席二十国集团领导人峰会。

习近平强调, 中哈双方要全面推进“一带一路”建设, 共同落实好《中哈关于“丝绸之路经济带”建设与“光明之路”新经济政策对接合作规划》。要稳步推动产能和投资合作, 加强信息沟通和政策协调,

推动更多竞争力强、附加值高的项目落地。要积极开展经贸合作, 优化贸易结构, 落实大型合作项目, 拓展融资渠道, 促进贸易增长。要深化能源资源合作, 扩大人文合作, 加大安全合作力度。中方愿同哈方加强沟通, 提升中国同欧亚经济联盟成员国的贸易、投资、服务便利化水平, 共同推进“一带一路”建设同欧亚经济联盟建设对接合作。中方愿全力配合哈方办好明年的上海合作组织峰会, 同哈方加强在亚洲相互协作与信任措施会议框架内的沟通和协调, 积极支持哈方办好2017年阿斯塔纳专项世博会。

纳扎尔巴耶夫表示, 感谢中方特邀他前来出席二十国集团领导人峰会。哈方珍视两国全面战略伙伴关系, 支持“丝绸之路经济带”建设同“光明之路”新经济政策对接。哈方愿深化同中方在贸易、农业、能源、石油加工、环境保护、安全等领域合作, 密切在国际地区事务、上海合作组织框架内沟通协调。哈方支持中方办好二十国集团领导人杭州峰会, 以引领国际社会共同应对当前世界经济面临的挑战。



会见印尼总统时强调 共同维护发展中国家利益

据新华社杭州9月2日电(记者刘华) 国家主席习近平2日在杭州会见前来出席二十国集团领导人杭州峰会的印度尼西亚总统佐科。

习近平强调, 中国和印尼拥有广泛的共同利益, 两国关系发展方向和势头良好。我们应该始终做好邻居、好伙伴、好朋友, 不断增进政治互信, 扩大务实合作, 推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展。双方要继续加强高层沟通, 积极对接21世纪海上丝绸之路倡议和“全球海洋支点”构想。要确保雅加达至万隆高铁项目顺利实施, 拓展基础设施建设、产

能、贸易、投资、金融、电子商务等领域合作, 打造更多旗舰项目。要加强教育、科技、卫生、广电、青年等领域交流, 夯实两国关系的民意基础。中方将继续坚定支持东盟团结和东盟共同体建设, 愿同印尼方在联合国、亚太经合组织、二十国集团等多边组织中加强沟通和协调, 共同维护发展中国家利益。

佐科表示, 印尼方支持中方成功举办本届二十国集团峰会。印尼方支持探讨21世纪海上丝绸之路倡议和“全球海洋支点”构想对接, 愿深化同中国在贸易、投资、金融、基础设施等领域合作。

会见塞内加尔总统时强调

全面推进中塞友好合作关系



据新华社杭州9月2日电(记者刘华、朱涵) 国家主席习近平2日在杭州会见塞内加尔总统萨勒, 欢迎萨勒作为塞内加尔元首来华出席二十国集团领导人杭州峰会。

习近平指出, 中塞两国近年来各领域合作快速发展。中方愿同塞方一道, 将中塞关系提升为全面战略合作伙伴关系, 积极落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果, 深化两国各领域友好互利合作, 更好造福两国人民。

习近平强调, 为全面推进中塞友好合作关系, 中方愿同塞方以提升两国关系定位为契机, 加强政治交往, 夯实双边互信; 拓展经贸合作, 充分发挥经济互补性强的优势, 深入对接发展规划, 助力塞内加尔加速实现工业化, 提升农业现代化水平, 提高自主发展能力; 深化人文交流, 推动民意融通, 我们愿为塞内加尔经济发展输送人才; 强化维和等安全领域合作, 共筑和平基石; 在国际事务中保持密切沟通和配合, 共同推动国际政治经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

萨勒表示, 很高兴应习近平主席邀请出席二十国集团领导人杭州峰会, 这体现着中国对非洲的重视。塞方愿同中方密切合作, 实现非洲自主发展。

会见老挝国家主席时强调

携手打造中老命运共同体



据新华社杭州9月2日电(记者刘华、冯源) 国家主席习近平2日在杭州会见作为塞内加尔元首来华出席二十国集团领导人杭州峰会的老挝国家主席本扬。

习近平指出, 中方愿同老方一道, 推动中老全面战略合作伙伴关系不断向前发展, 携手打造牢不可破的中老命运共同体。

习近平强调, 我们要密切高层交往, 深化战略沟通, 加强治党理政经验交流。要对接发展战略, 深化互利合作, 共同推进“一带一路”建设和产能合作, 加强基础设施建设、能源开发、经济合作园区等领域合作, 扩大利益融合。要继续办好建交55周年系列庆祝活动, 加强教育、文化、旅游、执法安全等领域交流合作。老挝以东盟轮值主席国身份出席二十国集团领导人杭州峰会具有重要意义。我们愿同包括老方在内的各方一道, 推动峰会取得积极成果。

本扬表示, 感谢中方邀请老方出席二十国集团领导人杭州峰会, 高度评价中方将发展作为重要议题, 并为会议取得积极成果所作努力。老方继续支持中方在国际和地区事务中发挥重要作用, 并愿同中方密切沟通协调。

会见巴西总统时强调

推动中巴关系迈上新台阶



据新华社杭州9月2日电(记者沈锡权、刘华) 国家主席习近平2日在杭州会见前来出席二十国集团领导人杭州峰会的巴西总统特梅尔。习近平首先祝贺巴西成功举办里约奥运会, 预祝即将举行的里约残奥会同样精彩。

习近平指出, 中巴要继续坚定将对方视为自身发展机遇和伙伴, 加强两国合作, 推动中巴全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调, 中巴要保持高层和各领域密切交往。发挥经济互补优势, 推动经贸合作, 促进共同发展。加强产业对接和产能合作, 推动“两洋铁路”等重大项目尽早取得实质性进展。通过科技创新为两国务实合作注入新动力。深化节能环保、可再生能源等新兴领域合作, 拓展融资合作。扩大人文、青年、体育领域交流合作。加强在全球治理、可持续发展、世界贸易组织多哈回合谈判、气候变化等重大国际问题上的战略协作。密切在二十国集团、金砖国家框架内的协调和配合。

特梅尔表示, 很高兴正式就任总统后首次出访来到中国并出席二十国集团领导人杭州峰会。巴西愿加强两国经贸、能源、航空、农牧业、投融资、基础设施等领域合作, 在应对气候变化等国际事务中进行密切沟通协作。

会见新加坡总理时强调

打造中新两国合作新亮点



据新华社杭州9月2日电(记者刘华、马剑) 国家主席习近平2日在杭州会见新加坡总理李显龙。

习近平欢迎李显龙来华出席二十国集团领导人杭州峰会。习近平强调, 站在新的历史起点上, 双方要做好顶层设计, 规划好两国关系发展, 保持高层交往, 加强沟通, 在涉及双方核心利益和重大关切问题上相互理解和尊重。中方重视新方参与“一带一路”建设的积极意愿, 愿意将中新重庆战略性互联互通示范项目打造成两国合作新亮点。双方要推动苏州工业园区和天津生态城两大旗舰项目提高质量和水平, 深化金融、互联网、信息技术、社会治理、执法安全、反恐、反腐败等领域合作。希望新方作为中国—东盟关系协调国, 发挥积极作用, 推动中国—东盟关系健康稳定发展。中方愿同新方加强在地区和国际机制中的沟通和协调。

李显龙表示, 很高兴应邀来华出席二十国集团领导人杭州峰会。中新重庆战略性互联互通示范项目逐步形成, 新方希望以此为契机, 扩大两国在“一带一路”框架下航空、金融、互联互通等领域合作。作为中国—东盟关系协调国, 新加坡愿继续促进推动中国东盟互利合作。

媒体看杭州



9月2日, 受G20杭州峰会主办方邀请, 来自世界各地的记者分不同线路到杭州各地采访采风, 看城市发展, 品味杭州。图为在杭州互联网梦想小镇, 一家创新科技公司工作人员向媒体记者展示产品。
新华社记者 李贺摄

杭州 B20 峰会三大亮点

程浩

9月3日, 2016年二十国集团工商峰会(B20峰会)将在杭州开幕。

B20是各国工商界参与全球经济治理和推动世界经济增长的重要平台。其肩负的使命是, 代表工商界向二十国集团(G20)提交政策建议报告, 为实现全球经济增长、可持续和平衡增长作出贡献。自2010年在加拿大多伦多举办首届B20峰会开始, 历届B20峰会均与G20领导人峰会同期举办, 彰显了B20峰会的重要性和影响力。

作为国际政策协调重要平台的G20, 为何需要工商界的深度参与? 工商界是全球经济发展的直接参与者和受益者, 企业是活跃在经济活动一线的具体实践者, 对经济活动中遇到的困难与障碍有更深刻的切身体会。因而在设置B20议题和提出政策建议时, 也更有针对性和时效性。

可以说, 《2016年B20政策建议报告》(以下简称《报告》)凝聚了500多家参与今年B20活动的国际工商界代表的实践智慧。《报告》共提出20条政策建议, 对G20具有重要参考价值。例如, 《报告》提出的推动2016年底前批准贸易便利化协定并承

诺尽快实施和增加高质量、可融资性强的项目储备, 推动基础设施投资的金融工具创新等, 都是针对目前亟待解决的问题提出的政策建议。

与以往相比, 杭州B20峰会三大亮点值得期待。

一是议题更创新。以往B20讨论贸易议题时, 对电子商务着墨不多, 《报告》则明确提出, 支持世界电子商务平台倡议, 孵化跨境电子商务规则, 促进电子商务发展的政策建议。在传统的基础设施议题上, 《报告》首次提出加强国家、区域和全球范围内基础设施的互联互通建设。

二是中国印记更深。今年参与B20的中国企业达到了156家, 是中国企业参与数量最多的一次。此外, 5位来自中国知名企业的领导者分别担任5个工作小组的主席。在本次B20活动中, 中国企业将深度参与国际经济规则制定, 为世界经济贡献中国智慧。

三是包容性更强。本次B20活动, 来自发展中国家代表的声音得到加强, 众多知名跨国企业的领袖担任各个工作小组的联合主席, 《报告》提出的政策建议均是在

各小组经过广泛讨论、凝聚共识后形成的。这充分保障了本次B20活动的包容性。B20与G20的良好互动, 是其政策建议被G20采纳的重要保障。B20在议题设计上紧扣G20峰会主题议题, 并通过参与部长级会议等形式保持了与G20的有序互动。从目前发布的信息看, 《报告》中一些政策建议已被采纳, 有望成为G20杭州峰会成果的一部分。

我们有所期待, 本次B20峰会将是一次成果丰硕的盛会。它的一批政策建议, 将反映在G20峰会领导人宣言及杭州行动计划中, 进而以杭州峰会成果的形式持续发挥其影响力。

(作者为清华大学中国与世界经济研究中心研究员, 曾在本届B20基础设施工作小组担任顾问)



本栏目主持人: 陈振凯

敬告读者

为充分报道G20杭州峰会盛况, 本报9月4日(星期日)不休刊, 增出8块版。敬请垂注。

本报编辑部